



Наша Жизнь

6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

11 февраля
2026 года
СРЕДА
№ 12 (11254)

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru><https://ok.ru/kazankanews><https://vk.com/kazankanews>

ПАВОДОК-2026

Первые прогнозы

Как сообщает ИА «Тюменская линия», эксперты России и Казахстана согласовали подходы к регулированию работы водохранилищ на ключевых трансграничных реках на время предстоящего весеннего половодья.

Первое в текущем году заседание российско-казахстанской рабочей группы по координации действий при пропуске половодий и паводков на трансграничных реках прошло в Москве в формате видеоконференции. Стороны обсудили готовность водохранилищ к весеннему паводковому сезону и подтвердили стабильную гидрологическую обстановку на границе. Гидрологи рассмотрели прогнозы прохождения весеннего половодья и согласовали подходы к регулированию работы водохранилищ на реках Урал, Тобол, Ишим и Иртыш. Пока гидрологическая ситуация остаётся благополучной: уровни воды в большинстве контрольных пунктов ниже, чем в аналогичный период прошлого года. На 29 января объём воды в Сергеевском водохранилище составил 693 миллиона кубических метров, в ту же дату прошлого года он был на уровне 697,8 млн. кубометров.

На Петропавловском водохранилище объём воды измеряется в 22,4 млн. кубометров, тогда как в 2025 году её запасы были на уровне 24,3 млн. метров кубических. Ежесуточно река Ишим приносит в Сергеевское водохранилище 1365 млн. м³ воды, столько же её проходит через гидроузел водохранилища и уходит обратно в реку. В прошлом году баланс выглядел так: приход – 1158 млн. м³, расход – столько же. Приток воды в Петропавловское водохранилище в этом году составляет 990 млн. м³, чуть больше её сбрасывается через гидроузел – 990,14 млн. м³ (в 2025 году приход – 1253 млн. м³, расход – 1710). Наполняемость водохранилищ, от которых зависит гидрологический режим реки Ишим, находится на высоком уровне. Однако тот объём воды, который проходит через гидроузлы, уходит по руслу и критических колебаний и подъёмов не вызывает. В дальнейшем всё будет зависеть от осадков, характера их таяния и пропускной способности водных магистралей.

Информацию подготовил
Андрей ЗАДОРОЖНЫХ

АНОНС СОСТОИТСЯ МИТИНГ

15 февраля в 10 часов у памятника погибшим в боевых действиях и вооружённых конфликтах в парке села Казанского состоится митинг, посвящённый 37-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. Принять участие в митинге могут все желающие.

Соб. инф.



У казанских театральных коллективов – большое будущее

КУЛЬТУРА

10 лет – много это или мало

Театральное объединение «Наш Театр» под руководством режиссёра Казанского дома культуры Мариной Гудиной отметило десятилетний юбилей. За этот срок артисты не только обзавелись преданными поклонниками в своём родном округе, но и покорили вершины областных и всероссийских конкурсов.

Юбилейная программа под названием «Галактика» включила музыкальные постановки и отрывки из спектаклей с участием юных и взрослых артистов, а также выступления танцевальных и вокальных коллективов Казанского дома культуры. Полный зрительный зал дома культуры – лучшее доказательство зрительской любви к этому коллективу. А ещё аплодисменты, которые звучали на протяжении всего вечера.

Театральное объединение «Наш Театр» образовалось в 2015 году, когда Марина Гудина переехала со своей семьёй из Омской области в Казанский район, стала работать в районном ДК и объявила о наборе желающих в театральную труппу. Тогда на её кличку отозвались 10 детей и 5 женщин. Первыми постановками были «Муха-Цокотуха» и «Женское счастье». Уже тогда спектакль «Женское счастье» стал лауреатом первой степени на Мамонтовском фестивале в Ялуторовске.

За 10 лет работы коллектив превратился в целое театральное объединение, в которое входят: детская и образцовая юношеская театральные студии, на-

родный театральный коллектив «Наш Театр» и выездная сельская студия «Родная сторонка» (с. Пешнёво).

– За время своего существования «Наш Театр» становился неоднократным победителем различных конкурсов и фестивалей, – рассказывает Марина Николаевна. – В 2022 году мы выиграли сразу 2 гранта – на развитие коллектива и на постановку спектакля для семейного просмотра «КоньОК». С ним мы обехали практически весь юг Тюменской области, выступали на сцене молодёжного театра «Ангажемент» и молодёжного театрального центра «Космос» (г. Тюмень). Участвовали во Всероссийском фестивале «Витамин Т» в Екатеринбурге, где стали лауреатами 1 степени, на Всероссийском фестивале национальных театров «Театр и дети» в Ижевске мы получили диплом 1 степени. 2024 год стал для нас продуктивным в плане грантовой поддержки: реализован грант на постановку сказки «После дождичка в четверг» и спектакля «То обыкновенное чудо».

Сегодня в театральном объединении «Наш Театр» состоят более пятидесяти ярких индивидуальных театральных студий. Под чутким ру-

гульностей разного возраста. И все они привносят в общую картину своё видение искусства, делая каждый спектакль ярким и запоминающимся.

Марина Николаевна призналась, что считает своим успехом не только блестящие постановки, но и достижения учеников, которые продолжают творческий путь.

– Настоящие успехи руководителя – это не только аплодисменты публики и признание критиков. Это и воспитанники, которые продолжают дело учителя. Я очень рада, что мои ученики поступают

В 2023 году взрослому составу коллектива «Наш театр» присвоено звание «народный», а в 2024 году юношеская студия получила звание «образцовая». На счету казанских театралов – около 40 постановок: это драматические и музыкальные спектакли, музыкально-патриотические композиции, новогодние представления и детские музыкальные сказки.

на театральные факультеты и выбирают профессию артиста сердцем и душой, – сказала режиссёр.

Артём Игнатов занимался в театральном объединении с самого начала его существования. Говорит, что благодаря поддержке своего талантливого руководителя он поступил в Тюменский государственный институт культуры на отделение «актёр драматического театра и кино».

– Театр для меня – не просто хобби, а смысл жизни, – говорит Артём. – Я полюбил его настолько, что решил посвятить себя этому делу, став студентом театрального факультета. Под чутким ру-

ководством Марины Николаевны мы открывали тайны сцены, познавали законы актёрской профессии, учились слышать и понимать другу друга. Теперь я знаю, насколько значимым был каждый урок, каждая реплика, каждое слово нашей наставницы. Она подарила мне веру в себя и уверенность в собственных силах. Спасибо Вам за это, Марина Николаевна!

У театрального объединения большие планы на будущее. В этом году Марина Николаевна набрала новый состав – юные даро-

вания в возрасте от 4 до 10 лет. Несомненно, они будут такими же артистичными и энергичными актёрами, как их предшественники.

На юбилейном шоу «Галактика» виновников торжества поздравили начальник отдела по

культуре, спорту и молодёжной политике Александр Коротченко и директор Казанского творческого объединения «Досуг» Ольга Чернобай. Александр Викторович вручил Марине Гудиной поздравительный адрес от имени главы Казанского округа Татьяны Богдановой.

**Надежда НИКИТИНА
Фото автора**

ПАМЯТЬ

Слава солдатам

Третьего февраля в Казанском округе простились с участником специальной военной операции **Бобровым Алексеем Васильевичем**.

Родился он 1 марта 1971 года в деревне Малые Ярки. Контракт с Министерством обороны заключил в Приморском крае.

Гвардии рядовой Бобров служил в должности номера расчёта мотострелкового отделения мотострелкового взвода мотострелковой роты мотострелкового батальона гвардейского полка (на БМП мотострелковой дивизии) гвардейской общеевойсковой армии Восточного военного округа.

Погиб 23 октября 2025 года при выполнении задач в ходе специальной военной операции.

Похоронен на боровлянском кладбище.



Четвёртого февраля в Казанском округе простились с участником специальной военной операции **Мукашевым Багдатом Атитовичем**.

Родился он 6 ноября 1963 года в деревне Благодатное. Контракт с Министерством обороны подписал в Алтайском крае.

Служил в звании сержанта в должности стрелка.

Проявил мужество по освобождению населённого пункта Коптево Красноармейского района ДНР.

Погиб 2 января 2026 года при выполнении задач в ходе специальной военной операции.

Похоронен на кладбище д. Благодатное.

По данным военкомата подготовила Светлана ПЕТРОВА

АНОНС

Впереди Масленица

С 16 по 22 февраля перед Великим постом празднуется сырная седмица, именуемая в народе Масленицей.

В рамках традиционных гуляний администрации Казанского округа в субботу, 21 февраля, решено организовать масштабную культурно-массовую программу. В неё войдёт сельскохозяйственная ярмарка с привлечением местных товаропроизводителей и гостей округа. Также состоится гастрономический фестиваль с приготовлением национальных русских блюд, в первую очередь, блинов.

Одновременно с уличной торговлей в центральном парке развернутся «Проводы русской зимы» с аттракционами, конкурсами, песнями и плясками.

В числе организаторов – работники Казанского дома культуры и Казанской спортивной школы имени Героя России Жумабая Раизова.

Андрей СЕРГЕЕВ



Памяти павших земляков

Передача орденов Мужества родным погибших земляков состоялась в администрации Казанского округа.

Ордена погибших бойцов специальной военной операции Жаната Агжанова и Вячеслава Вторушкина передали их родным военный комиссар по Казанскому и Сладковскому районам подполковник Евгений Байбараев и глава Казанского муниципального округа Татьяна Богданова. Со слезами на глазах получали награды своих близких Бибигуль Аманжоловна и Сагынай Исламович Агжановы и сестра Вячеслава Михайловича Вторушкина Светлана Александровна Черноскотова.

Жанат Агжанов родился 20 мая 1998 года в п. Новоселезнёво, учился в Новоселезнёвской школе. В 2021 году окончил Тюменское высшее военно-инженерное командное училище. Принимал участие в специальной военной операции.

Согласно информации из архива администрации Казанского округа, Вячеслав Вторушкин родился 6 октября 1967 года. Проживал в Казанском районе. Контракт с Министерством обороны заключил в декабре 2024 года. Погиб 24 марта 2025 года, похоронен в июне этого же года.

Родные, близкие, друзья, сослуживцы Жаната всё это время ждали чуда и надеялись, что он вернётся. Родители повсюду искали сына, обращались за помощью в различные инстанции. В социальных сетях были распространены его фотографии с просьбой сообщить, если появится какая-то информация.

На одном из фотоснимков боец стоит в летнем обмундировании, опёршись на автомат. Можно предположить, что это одна из его последних фотографий. Жанат был похоронен в ноябре 2025 года.

По рассказу Светланы Черноскотовой, её брат Вячеслав родился 6 октября 1967 года. Проживал в Казанском районе. Контракт с Министерством обороны



Родные Вячеслава Вторушкина и Жаната Агжанова получили ордена Мужества, которыми наградили бойцов посмертно

и посмертно награждены. Ордена Мужества будут храниться в семейных архивах. Они свидетельствуют о том, что военнослужащие проявили мужество и отвагу при выполнении заданий на поле боя.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Чтобы не было нарушений

О работе прокуратуры по надзору за исполнением государственных муниципальных контрактов и проведении проверок бизнеса рассказал прокурор Константин Севрюгин, выступая на совете по развитию малого и среднего предпринимательства в Казанском округе.



Инвестиционный уполномоченный Казанского округа Николай Ярков (слева) и прокурор Константин Севрюгин



Предпринимателям разъяснили, как надзорные органы проводят контроль

Согласно Константина Севрюгина, предпринимателям разъяснили, как надзорные органы проводят контроль. Проверки бизнеса проводятся в соответствии с законодательством о предпринимательской деятельности. Проверки проводятся в соответствии с законодательством о предпринимательской деятельности. Проверки проводятся в соответствии с законодательством о предпринимательской деятельности.

Проверки проводятся в соответствии с законодательством о предпринимательской деятельности. Проверки проводятся в соответствии с законодательством о предпринимательской деятельности. Проверки проводятся в соответствии с законодательством о предпринимательской деятельности.

Проверки проводятся в соответствии с законодательством о предпринимательской деятельности. Проверки проводятся в соответствии с законодательством о предпринимательской деятельности. Проверки проводятся в соответствии с законодательством о предпринимательской деятельности.

Узнать о предстоящей проверке и своевременно получить необходимые сведения можно на портале «Единый реестр контрольно-надзорных мероприятий». Роспотребнадзор утверждает и размещает план проверок заранее. Прописывается также и предмет проверки.

Видов проверок достаточно много, некоторые из них проводятся без взаимодействия с субъектом предпринимательства, например, документарные, профилактические. Порядок и сроки их проведения регламентированы Федеральным законом 248-ФЗ «О государственном и муниципальном контроле».

Для проведения проверки прокуратура может привлекать специалистов Роспотребнадзора, отдела надзорной и профилактической деятельности Главного управления МЧС, Россельхоза, Росприроднадзора и других ведомств. Привлечённые специалисты опираются в своей деятельности на профильные федеральные законы и подзаконные акты, дают справку-информацию о проведённой проверке.

При этом контролирующие органы не могут выйти к субъекту предпринимательства без предварительного уведомления, которое направляют через портал государственных услуг, по электронной почте либо заказным письмом не позднее, чем за три дня.

Получив уведомление о проверке, предприниматель имеет право контролировать процесс её проведения, принимать в нём участие, давать объяснения, предоставлять информацию и так далее.

Если по итогам проверки будет выдано предписание об устранении нарушений, то контролирующий орган проследит, выполнено оно или нет.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

ЖИЗНЬ ПОСВЯТИЛА ТРУДУ

Ровесница Казанского округа Екатерина Бурундукова из села Большие Ярки 12 февраля отметит 95-летний юбилей

Родилась Екатерина в 1931 году в селе Лузинка Ленинского района Северо-Казахстанской области. В семье родителей было 5 детей, она – младшая. Девочка окончила 4 класса и наравне со сверстниками стала работать в колхозе: ухаживала за отарой баранов. В 1946 году Екатерина уехала в Петропавловск, работала санитаркой в больнице. В 1963 году вышла замуж. В первом браке у неё родился сын, во втором – дочь.

Супруг Владимир Бурундуков был родом из деревни Ко-

потилово Казанского района, и в 1985 году семья переехала в его родные края, выбрав постоянным местом жительства деревню Большие Ярки.

Екатерина устроилась на ферму веттехником и работала там многие годы. Даже после выхода на пенсию в 1986 году она продолжала трудиться. Общий стаж её работы – 37 лет. За старательность и ответственное отношение к делу труженица не раз награждалась грамотами и ценными подарками.

Муж Екатерины Тарасовны ушёл из жизни в 2019 году.

В настоящее время юбилярша проживает в семье дочери, которая ухаживает за мамой. Радуют бабушку 5 внуков и 8 правнуков. Свой день рождения виновница торжества будет отмечать в кругу родных.

Уважаемая Екатерина Тарасовна! Поздравляем Вас с 95-летием и желаем здоровья, мирного неба и всего наилучшего.

Т. ПАНИНА,
председатель
Большеярковского
совета ветеранов

Фото Сергея ПОТАПОВА



**Екатерина Тарасовна
Бурундукова**

КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ШКОЛЬНАЯ СТОЛОВАЯ: ВЗГЛЯД ИЗНУТРИ

Регулярно на протяжении последних лет в Казанскую начальную школу приглашают родителей для контроля организации детского питания.

В конце января в учреждение прибыла очередная комиссия родителей, и вот как объяснила цель их присутствия старший методист школы Лариса Канюкова:

– Организация горячего питания в школьной столовой – одно из ключевых направлений нашей работы по укреплению и сохранению здоровья учащихся. Родительский контроль проводится, в соответствии с положением об обеспечении питанием обучающихся, не реже одного раза в месяц. Каждый раз задействованы разные родители. Члены родительской общественности сами могут увидеть, как пытаются школьники, при этом есть возможность спросить детей, удовлетворены ли они качеством приготовления пищи.

В столовой питаются 330 учеников, в том числе ребята с ограниченными возможностями здоровья из основной школы. Согласно графику приёма пищи, в каждую 20-минутную перемену успевают поесть 90 человек. По закону всем ученикам начального звена положено бесплатное горячее питание. Для большинства это завтраки, дети из семей участников специальной военной операции получают ещё и обед, то есть двухразовое питание.

Когда родители вошли в столовую, звонок с урока уже прозвенел, и дети занимали места за столами. Накрыли приготовленную пищу помощники повара. Ученики начальной школы в столовой не дежурят: по нормам СанПиН разрешено дежурить только с 14 лет.

В меню, размещенном в помещении столовой, в тот день значились: рис припущеный, люля-кебаб из птицы с растительным маслом, чай с сахаром, хлеб ржаной и хлеб пшеничный на выбор. Ассортимент блюд не случаен. О том, кто его определяет, рассказала медработник Надежда Колесникова:

– Школьное меню разработано Центром технологического контроля (г. Тюмень) и расписано на 20 дней. В соответствии с требованиями санитарных правил, в ближайшие 2-3 дня блюда не должны повторяться. На

каждое имеется технологическая карта, где указан выход продукции в граммах, количество белков, жиров, углеводов.

Дети едят в столовой под присмотром классных руководителей, которые следят за порядком. Родители, потрогав тарелки с рисом, убедились, что еда подаётся тёплой. Для этого работники столовой сначала накрывают на столы ложки, хлеб, напитки, а за десять минут до звонка начинают расставлять горячее.

Члены родительской комиссии узнали, что, оказывается, не всех детей кормят одинаково: учитываются особенности их здоровья, например, наличие пищевой аллергии.

– В школе есть четверо учащихся с аллергией на молочные продукты. Для них в Тюменском центре технического контроля разработано отдельное перспективное меню, – отметила медик Надежда Юрьевна. – Например, если обычно картофельное пюре готовится с добавлением молока

Меню в образовательных учреждениях нашей страны строго регламентируется нормами СанПиН. Главное требование – чтобы пища полностью обеспечивала растущий организм ребёнка питательными веществами, необходимыми для нормального роста и развития. Ежедневный рацион должен включать мясо, рыбу, молоко и кисломолочные продукты, яйца, сливочное масло, крупы, хлеб, овощи и фрукты. В нём не должно быть консервов, маринованных продуктов, молочных продуктов с растворительными жирами, мяса диких животных, газированных напитков, жареного и острого. Блюда рекомендовано готовить непосредственно перед их употреблением. Пища, простоявшая более двух часов, для детской кухни считается непригодной.

и сливочного масла, то для аллергиков содержащие лактозу продукты не используются.

Не менее щепетильно подходят и к приготовлению блюд основного меню. В школе функционирует бракеражная комиссия, созданная с целью контроля работы столовой. Члены комиссии (педагоги и медик) перед каждым приёмом пищи проводят

пробы со всех партий приготовленных блюд. В случае возникновения любой ненштатной ситуации школа предоставит контролирующим органам взятые пробы на анализ.

В столовой пять работников



Родительский контроль в школьной столовой проводится ежемесячно

– повар и его помощники. Ольга Глебова более 15 лет трудится здесь посудомойщицей и никаких неприятностей, связанных с питанием детей, она не припомнит. Работникам пищеблока облегчило труд приобретение посудомоечной машины. Для приго-

ты – ООО «Цитрус» из Ишима. Продукция сопровождается сертификатами, ветеринарными справками и прочими документами.

В этом году организацией питания занимается не частный предприниматель, а само образовательное учреждение. В сфере школьного питания его контролирует Роспотребнадзор, и прокуратура, и отдел образования, и родительский актив.

По результатам визита родителей был составлен акт проверки, заполнен оценочный лист. А мама ученицы 3 «А» класса поделилась своим наблюдением:

– Всё, что я увидела, побывав в столовой, меня не удивило. Моя дочь каждый день говорит мне, чем сегодня питались, вкусно кормили или нет, всё ли она съела. Она кушает хорошо, только некоторые продукты не ест. В наше время многие дети привередливо относятся к еде.

Вот это, наверное, и есть та причина, по которой не все дети жалуют школьную еду. Она необычна для них, привыкших к домашней, зачастую пряной, жареной и острой пище. Поэтому педагоги школы систематически проводят мероприятия, пропагандирующие правильную культуру питания в семье и школе.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото со страницы
ВК Казанской
начальной школы

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Опасный мармелад

У российских школьников набирает популярность мармелад с таурином и кофеином, обладающий эффектом энергетиков. Его можно купить без ограничений в магазинах и на маркетплейсах. По отзывам подростков, три пачки таких конфет дают эффект, сравнимый с большой банкой энергетика. Некоторые упаковки сладости стилизованы под банку с напитком и обязательной маркировкой «18+» на ней нет. Производитель лишь мелким шрифтом указывает, что продукт не рекомендуется лицам до совершеннолетия. В рекламных карточках товара на маркетплейсах используют фото детей и подписи «кайфуй без последствий» и «повышение концентрации в работе и учёбе».

Соб. инф.

ВОЗЬМИТЕ НА ЗАМЕТКУ

В ПОМОЩЬ СЕМЬЕ

Семейный МФЦ – это центр социального обслуживания, который оказывает помощь и поддержку семьям, оказавшимся в трудных жизненных ситуациях.

В настоящее время в Тюменской области открыто 11 Семейных МФЦ (СМФЦ). В них обеспечивается комплексная адресная поддержка семей и проводится профилактика неблагополучия.

Для своевременного выявления семейных проблем и обеспечения экстренной помощи Семейные МФЦ активно взаимодействуют с несколькими специализированными каналами.

Социальная служба экстренного реагирования осуществляет круглосуточный приём обращений о ситуациях, угрожающих жизни и здоровью детей и других членов семьи. На детский телефон доверия принимают обращения детей и подростков, испытывающих эмоциональное напряжение, сталкивающихся с насилием. Полученная по этому каналу информация передаётся в СМФЦ при наличии рисков для ребёнка (с согласия при отсутствии угрозы жизни либо в обязательном порядке при угрозах и насилии).

Служба сопровождения детей – жертв преступлений фокусируется на детях, пострадавших от преступных посягательств. СМФЦ оказывает сопровождение ребёнка в следственных действиях и длительное психологическое сопровождение ребёнка и семьи.

Служба психологического консультирования помогает родителям решать вопросы воспитания детей. Социальное сопровождение получают порядка 3,2 тыс. семей; разовые социальные услуги – свыше 1,5 тыс. семей (консультации, помощь в оформлении документов, выдача продуктовых наборов и пр.).

Проконсультироваться по вопросам семей с детьми можно по адресу: с. Казанское, ул. Ишимская, 31А, или по телефонам: 4-13-72, 4-43-20, 4-20-65.

Александра ИВАНОВА